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1. Zapisa¢ liczby w postaci wykladnicze;j.
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2. Oblicz uzywajac postaci wyktadniczej:
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3. Znajdz zbiér punktéw na plaszezyznie zespolonej, taki ze z = 1 —i + €', ¢ € [0, 27).
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4. Korzystajac z rozwiniecia Taylora oblicz trzecie przyblizenie funkcji f(z) = ¢! w punkcie z¢ = 1.
Mamy: f("(z) = f(z) = e* L.

wola) = F(1) = 1.



wl(x):f(1)+wz1+(x-1).

wa(z) = f(1) + f’(l)ﬁc— 1) + f"(l)(;!c— Dk =l+(z-1)+ (x;1)2.
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5. Wypisz wzér Taylora dla n-tego rzedu dla funkcji f(z) = % w punkcie zg = -1.
() = 2 () = 2, () = 22, FO (@) = 24, p0) () = C A patem:
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gdzie 0 jest z przedzialu (-1,z) lub (z,-1).

6. Przedstaw wielomian w(z) = 2* - 523 + 22 — 32 + 4 za pomoca dwumianu (z - 1).
Mamy: w'(z) = 423 — 1522 + 22 - 3, w"(z) = 122? - 30z + 2,
w"(z) = 24z - 30,0 (z) = 24,w®)(z) = 0, a zatem: w(1) = -2,w'(1) = -12,w" (1) = -16,w""(z) =
-6, w® (1) = 24, czyli:
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7. Oblicz wartosé cos(0,1) z doktadnoscia do 0,00001.

Poniewaz |Cos(”)(x)| <1, to dla rozwiniecia w zerze mamy:
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R,(0,1)] = < .
1B (0, 1) (n+1)! (n+1)!
A zatem R4(0,1) < (01’2135| < 0,00001, a zatem wystarczy nam trzecie przybliZenie:
—si - i 1 1
cos0+0,1-10 0 012959 6 001520 L 0000120 g 4o 2914 90001 0950041(6).
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8. Udowodnij, ze sina > x - % dla z € (0, ).

Widagé, ze trzeba rozpisa¢ rozwiniecie Taylora dla punktu 0 do 3 miejsca:
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bowiem z € (0,7) oraz 6 € (0, x).

9. Znajdz szereg Maclaurena dla nastepujacych funkcji oraz podaj jego promien zbieznosci.
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e’ =1++ %T +... jest zbiezny na calej prostej rzeczywistej (np. z kryterium d’Alemberta) — jego promien
zbieznosci wynosi oco.

COoSx

cosx = 1-— %T + ”fl—? + ... jest zbiezny na calej prostej rzeczywistej (np. z kryterium d’Alemberta) — jego
promien zbieznoéci wynosi oo.
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10.

f'(z) = —sin®z + cos®z, f""(z) = -4dsinzcosz, a zatem fC™(z) = (-4)"sinzcosz oraz fCD(z) =
(=4)"(cos?® z — sin® z).
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A zatem sinzcosz=0+x+0 i szereg ten z kryterium d’Alemberta

jest zbiezny na calej proste;.

Znajdz szereg Taylora dla nastepujacych funkcji w punkcie xg oraz podaj jego przedzial zbieznosci.
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Oczywiscie ten szereg jest zbiezny, jesli Lf’l <1, czyli z € (0,6).
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Mamy: f(z)=1- a zatem, jak wyzej (™ (z) = Gy A zatem nasz szereg to:
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Oczywiscie ten szereg jest zbiezny, jesli ‘T 2 < 1, czyli x € (-2,2).



